

16-го января

1936 г.

№ 4 (411)

Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

КОЛХОЗЫ ВНЕ МТС ОТСТАЮТ В РАЗВЕРТЫВАНИИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ, В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЕРВОГО РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ

ШИРЕ ФРОНТ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

ЗА ВЫСОКИИ СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ!

- 1. Совещание стахановцев сельского хозяйства решить вопросы подготовки к весеннему севу и о поднятии урожайности—берет на себя следующие самообязательства: выполнить задачи, поставленной т. Сталиным в отношении урожайности и в борьбе за первенство с Красноярским краем.
 - 2. В каждом колхозе выполнить план вывозки навоза, сеноза, снегозадержание к 1 марта.
 - 3. Выработать в МТС и совхозах на каждый трактор 100 га. К 1-му марта подготовить в каждой бригаде полевые стада завезти туда семена, фураж, установив тщательную охрану.
 - 4. К 1-му февраля закончить сортировку и триеровку семян.
 - 5. К 1-му февраля закончить ремонт всего сельхозинвентаря, предназначенного к работам на севе (плуги, сеялки, телеги, сброу и т. д.).
 - 6. 1-го марта поставить всех рабочих лошадей на подкормку (к 1 марта выполнить план лесозаготовок). Все государственные обязательства закончить досрочно (зернопоставки и др.).
 - 7. К 1-му ноября (19-й годовщине Октября) закончить уборку урожая в районе обмолот урожая 1936 года, заспать и произвести распределение доходов.
 - 8. Каждым колхозом выполнить план подготовки к весеннему севу и к уборке хлеба.
 - 9. Протравку семян химикатами закончить сухим способом к 15-му марта.
 - 10. Поручить участникам совещания организовать взаимную проверку готовности к весеннему севу.
 - 11. Добиться улучшения культурно-бытовых условий стахановцев.
- Районное совещание стахановцев колхозов призывает всех колхозников, колхозниц, трактористов, трактористок, комбайнеров и комбайнерок, рабочих и инженерно-технический состав совхозов и МТС на большевистскую борьбу за выполнение взятых выше обязательств за широкое развертывание стахановских методов работы за передовое место нашего района в крае.

С каждым днем ширится стахановское движение. Первое совещание стахановцев показало, что и в нашем районе выросли новые люди, смело ломающие старые технические нормы, поднимающие производительность труда на невиданную до сих пор высоту. Но таких людей у нас еще мало и не потому, что их у нас нет, а потому, что мы еще мало работаем со стахановцами, плохо передаем их опыт остальным рабочим и колхозникам.

На совещании лучшие люди колхозов и совхозов совместно с руководителями районных организаций обсудили, как лучше и быстрее выполнить сталинский наказ—добиться ежегодного производства зерна 7—8 миллиардов пудов. Своим опытом поделились орденоносцы П. Г. Подъячих и Тирских Иннокентий—участники совещания передовиков урожайности по зерну с руко-

водителями партии и правительства. Они рассказали стахановцам колхозов и совхозов нашего района о задачах, поставленных перед сельским хозяйством и дали практические обязательства по поднятию урожайности социалистических полей.

Все стахановцы, выступившие с трибуны районного совещания говорили об одном: надо ширить ряды стахановцев, бороться за высокий урожай и этим вывести наш район из отсталого в передовый в крае.

Совещание приняло резолюцию, насыщенную практическими мероприятиями по реализации указаний тов. Сталина о подъеме урожайности. Бороться за выполнение этих мероприятий—это значит уже в текущем году в двое, в трие поднять урожай, сделать крупный шаг вперед по пути к зажиточной и культурной жизни.

Обязательства участников районного совещания стахановцев

1200 га на колесный трактор
Лучший тракторист Куйтунской МТС—участник совещания передовиков урожайности по зерну с руководителями партии и правительства ТИРС КИХ Иннокентий взял обязательство в текущем году обработать на колесном тракторе «СТЗ» за свою смену 700 гектаров, а за обе смены—1200 га.

За 1400 га
Тов. Юшкин—тракторист Чеботарихинской МТС на тракторе работал лишь один сезон. Во время ремонта он все время был в мастерской, изучил каждую деталь машины.

На совещании тов. Юшкин со своим сменщиком взялся вспахать на тракторе 1400 га и сэкономить 20 процентов горючего.

Тов. Юшкин вызвал на соревнование всех трактористов нашего района.

Обязательство тракториста Тирских Спиридона
—В 1935 году я вспахал за свою смену на колесном тракторе 436 гектар, — рассказывает тов. Тирских, — в 1936 году обязуюсь вспахать уже 700 га и дать 30 процентов экономии горючего.

Добьюсь высоких показателей
—На ремонте трактора норму выработки вышло 150—160 процентов. Ни одному работавшему бригадирскому отряду и добьюсь, чтобы на каждую колесную машину будет обработано не менее 900 га при хорошем качестве. Такое обязательство дает Плотников бригадир тракторного отряда № 2 Куйтунской МТС.

За высокий урожай
Бригадир полеводческой бригады колхоза «Новый карайский сельсовет» Нырковский от имени колхозников заявил:
—Новобывовцы в этом году готовятся к получению высокого урожая—не ниже 20—25 центнеров с гектара. Все усилия к этому у нас имеются. Есть семена, хорошие трехпольные пары. Мы поставили перед собой задачу сеять толще сеялками. Сейчас у нас организована двухсменная работа по ремонту сельскохозяйственного инвентаря, так как с началом работ колхозы отстали.

Тов. Нырковский перед просьбу колхозников к председателю тов. Подъячих прийти в «Новый быт» и поделиться опытом своей работы за высокий урожай.

СТАХАНОВСКИЕ СУТКИ В МЕХМАСТЕРСКОЙ ЗЕРНОСОВХОЗА

По иному сейчас работает механическая мастерская Иркутского зерносовхоза. Недавно здесь в каждом цехе царил беспорядок, низкая производительность труда, при наличии большого количества людей ремонт тракторов шел черепашими темпами. Развернувшееся стахановское движение положило этому конец.

Сейчас в мастерской меньше рабочих, но работа идет вдвое быстрее. Выросла производительность труда. С начала нового года был единственный случай, когда один из токарей не выполнил нормы. Остальные рабочие нормы перевыполняют.

8 января проведены стахановские сутки. Этот день был рекордным по производительности труда. Кузнец Ржанников Павел с молотобойцем Зиньковым Никитой норму выполнил на 300 процентов. Тов. Ржанников за смену заработал 19 рублей. Токляр Юшкевич, работающий на двух станках, довел выработку до 281 проц. Слесарь Лебедев А. К. дал 275 проц. нормы, радиаторщики Пуляевский и Кузьмин—290 проц., тов. Садовников (монтажист-сборщик)—207 проц. и т. д.

1 1/2 гектара в день на однолемешном плугу
В прошлом году я добился, что на однолемешном плугу вспахивал за день больше гектара. Были отдельные дни, когда норму выполнял на 200 процентов и более. Ныне я добьюсь того, что средняя выработка на мой однолемешный плуг будет 1 1/2 гектара в день. Мы сейчас все силы приложим к тому, чтобы наш колхоз снял самый высокий урожай в районе.

Так заявил колхозник т. Дубовик из колхоза «Новый быт».

Вторая сессия ЦИК СССР

16 января в Москве в Большом Кремлевском дворце открылась вторая сессия ЦИК Союза ССР седьмого созыва.

С пяти часов вечера дворец наполнился делегатами, гостями. Рабочие, колхозники, бойцы, командиры Красной армии, работники советов и партийных организаций—члены правительства Союза—представители миллионов трудящихся—собрались здесь в Кремлевском дворце. За столом президиума товарищи Чернышев, Мухоморов, Хайзула, Ходжаев, Рахманбаев, Антипов, Абулов, Шверев и другие члены президиума ЦИК Союза.

В 18 часов 15 минут на трибуне появляются товарищи СТАЛИН, КАЛИНИН, МОЛОТОВ, ВОРОШИЛОВ, ПЕТРОВСКИЙ, АНДРЕЕВ, КОССМОР, ЧУБАРЬ, ЖДАНОВ, ЛЮБЧЕННО. По залу мгновенно перекачивается мощная волна оваций, возгласы «ура!». Взоры всех устремлены к президиуму, где находится со своими ближайшими соратниками вождь народов СССР товарищ СТАЛИН. Из залов горячих, восторженных рукоплесканий, врываются восторженные приветствия «Да здравствует товарищ Сталин», «Да здравствует товарищ Калинин». Вновь безудержно гремят аплодисменты, свидетельствующие о беспредельной любви и преданности советского

народа своему вождю и руководителям партии и правительства.

Тов. Калинин произносит вступительную речь. Веселый старости рисует победный путь страны социализма, которая за прошедший год стала еще сильнее еще крепче.

Тов. Калинин говорит о могучем стахановском движении, подвигающем страну вперед к высшей ступени развития. Это движение сейчас ширится не только в индустрии, но во всех остальных отраслях народного хозяйства. Когда т. Калинин называет имена славных инициаторов борьбы за социалистическую производительность труда, имена героев, рожденных советским строем, лучших сынов социалистической родины, делегаты приветствуют их аплодисментами. Великий советский народ идет в своем неслыханном движении к новым грандиозным успехам, к победе коммунизма.

Тов. Калинин объявляет вторую сессию Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР седьмого созыва открытой.

Михаил Иванович предоставляет слово секретарю ЦИК тов. Абулову. Тов. Абулов зачитывает порядок дня сессии, который единогласно утверждается.

По первому пункту повестки дня—о наградно-хозяйственном

плана СССР на 1936 год—слово предоставляется председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. М. Молотову. Тов. Молотов поднимается на трибуну. Все присутствующие встают, встречая главу Советского Правительства бурной долго всмолкающей овацией.

Доклад тов. Молотова, посвященный замечательным итогам социалистического строительства в 1935 году, новой гигантской программой дальнейшего развития народного хозяйства 1936 года, по бедам партии Ленина—Сталина неоднократно прерывался бурными аплодисментами и приветственными возгласами по адресу товарища Сталина, главы советского правительства Молотова, железного наркома обороны маршала Советского Союза Ворошилова.

Сессия обсудит следующие вопросы:

- 1) Народно-хозяйственный план Союза ССР на 1936 год;
- 2) Единый госбюджет СССР на 1936 год;
- 3) Отчет об исполнении единого государственного бюджета СССР за 1935 год;
- 4) Отчетный доклад наркомата пищевой промышленности СССР;
- 5) Утвержденные постановления, принятые между сессиями и подлежащих, на основании ст. 18 конституции СССР утверждению сессией ЦИК.

Встреча орденосца

Весть о прибытии из Москвы лучшего бригадира нашего района орденосца Павла Гавриловича Подъячих быстро облетела Куйтун. В парткабинет собрались рабочие, колхозники и служащие. Открывается митинг. Встреченный бурными аплодисментами Павел Гаврилович в краткой речи рассказал какие задачи поставили руководители партии и правительства перед колхозниками.

—Как выполнить сталинский наказ в ближайшее годы производить 7—8 миллиардов пудов зерна—вот о чем мы говорили на совещании с руководителями партии и правительства. Я взял обязательство не останавливаться на достигнутом, уже в нынешнем году снять урожай 180—200 пудов с га и помогать в этом другим.

—Меня спрашивают, как я добился высокого урожая в своей бригаде. Секретов здесь нет. Работали мы дружно, землю обрабатывали хорошо, посеяли вовремя, пропололи, убрали своевременно и без потерь. Вот и вышло, что рожь дала 23 центнера, а пшеница 19 центнеров с одного гектара. За это я удостоился чести по-

ехать в Москву на совещание и даже позвать руку товарищу Сталину и другим руководителям партии и правительства.

В заключении т. Подъячих призывает всех колхозников включиться в борьбу за высокий урожай, за выполнение наказа товарища Сталина, за первенство в соревнованиях с Красноярским краем.

После тов. Подъячих, на митинге выступили колхозники Абрамов и Соловьев—курсанты районной колхозной школы. Они приветствовали лучшего бригадира с получением от правительства высшей награды—ордена „Знак Почета“.

—Закончив учебу в РКШ и встав во главе бригады, мы будем драться за высокий урожай, за выполнение обязательств, взятых на себя нашим орденосцем тов. Подъячих—такое обязательство, переданное т.т. Абрамовым и Соловьевым от имени курсантов РКШ.

Митинг единодушно выразил благодарность партии и правительству, тов. Сталину, ведущих трудящихся массы к светлой зажиточной и культурной жизни.

М.Ч.

Берусь вспахать 900 га

Тракторист Ленинского свиносовхоза тов. Копылов за сезон 1935 года вспахал 570 гектаров.

—Нынче я берусь вспахать за свою смену 900 гектар и сдать машину в полной исп-

равности. Мой трактор вот уже 1 1/2 года работает без ремонта, думаю и в наступающем сезоне на ремонт не вставать,—обязался тов. Копылов на райсовещании стахановцев.

По Советскому Союзу

От стахановских суток к стахановским месяцам

На сотнях предприятий, в тысячах цехах с большим успехом проходят стахановские смены, а так же сутки.

На заводе „Фрезер“ имени Калинина (Москва) после проведения стахановских суток начата подготовка к стахановской пятидневке. 12-го января на цеховых собраниях начальники цехов делали доклады о состоянии производства. Профорганизаторы рассказали о том как они организуют помощь стахановцам.

На Московском механическом заводе имени Рудзутака организован рабочий контроль проверки подготовки рабочих к проведению стахановской пятидневки, которая началась 11 января. После этой пятидневки начнется стахановская декада.

7-го января на заводе им. Кирова (Ленинград) началась стахановская шестидневка. В первый день работы, участок № 6 механического цеха № 1 выполнил задание на 200%.

Блестящие результаты дали вторые стахановские сутки, проведенные пятого января на Киевском заводе „Красный экскаватор“. В этот день завод выполнил задание на 250%.

За стахановские сутки, проведенные на одесском заводе имени Октябрьской революции выпущено на 150 тысяч рублей продукции, вместо 68 тысяч по плану. Одесская обувная фабрика при плане 4.100 пар обуви изготовила за стахановскую смену 6.500 пар—150% к заданию.

(Вост.-Сиб.-Тасс)

Готовьтесь к ремонту дорог

У нас в районе многие работники придерживаются мнения, что дорожным строительством можно заниматься только летом. Поэтому, с наступлением зимы о дорогах забывают.

Такой неверный взгляд на дорожное строительство привел к тому, что колхозы „Годовщина Октября“, „Ленинский путь“, им. Ленина (Уян) и другие не выполнили план

по ремонту дорог и сейчас не занимаются заготовкой строительных материалов, что будет сильно тормозить летние дорожные работы.

Всем сельсоветам и колхозам необходимо сейчас же заняться подготовкой к ремонту дорог—организовать заготовку леса, подвозку его к месту работ.

Андреев

РАСТУТ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

С каждым днем растут ряды стахановцев в лесу. Во втором лесосеке Ромадановского пункта, по примеру стахановцев—лесорубов Столбанова и Михайлюк и возчиков Сивичного и Печенова, ежедневно увеличивают норму выработки, колхозники артели имени Калинина Ан-Станичного сельсовета, если они совсем недавно, норму выполняли всего лишь на 50—60 проц., то сейчас крепко подтянулись, в январе они дневные задания выполняли на 112 проц. Лучшие стали работать кимовцы, не отстают от колхозников им. Калинина.

Заметно улучшили свою работу лесорубы первой лесосеки, из колхоза Память Зверева товарищи Остапенко Григорий и Поцелинова дали 150 проц. дневной нормы, Голышев В. и Гринев 142 проц. Шульгин и Курганова 135 проц. Лесорубы колхоза им. Молотова братья Журавновы выполняют на 158 проц. и из колхоза им. Разумова братья Шашневые на 141 проц.

Все эти лесорубы на добившихся успехах не останавливаются, с каждым днем повышают дневную выработку и своим личным примером подтягивают отстающих.

Руководителям участка, пунктов, а также профсоюзам, нужно оказать полную помощь в работе и росте лучших ударников и на их примере мобилизовать лесорубов и возчиков на досрочное выполнение сезонной программы лесозаготовок.

Бритоусов

Посадка японского военного самолета на территории СССР

ХАБАРОВСК, 9 (ТАСС). По полученным здесь сведениям, 9 января в районе селения Попровка (30 километров к северо-западу от гор. Ворошилова) на территории ДВК, в 35 километрах от границы, совершил посадку японский военный самолет.

Здесь пока известны следующие подробности: около 18 часов, по доносению пограничных частей, одиноторый самолет нарушил границу со стороны Мавжю-Го в районе реки Кардонка (юго-западнее станции Гродово). Около 18 часов 30 минут самолет летал над городом Ворошиловым (Никольск-Уссурийск), после чего ушел в северо-западном направлении и, как выяснилось в дальнейшем, после 19 часов совершил посадку в пяти километрах юго-западнее селения Попровка, в 35 километрах от границы. На самолете было два пассажира—японцы, оба вооружены револьверами, кроме того, один саблей, второй штыком.

После посадки один из японцев оставив второго у самолета, направился по дороге, где остановил местного крестьянина, проезжавшего на повозке, и попытался силой наравить его вместе с повозкой к самолету. После происшедшей между ними стычки, крестьянин задержал японца и заставил его ехать вместе с ним в Попровку. По дороге японец набросился на крестьянина, произошла ожесточенная борьба, в которой крестьянин вырвал у японца штык и нанес ему ранения, после чего снова повез его в Попровку, указав встречным по пути двум пограничникам, искавшим севший самолет, место посадки самолета.

В нескольких стах метрах от самолета пограничники были встречены выстрелами второго японца. Не отвечая на выстрелы, пограничники направились к самолету. Японец снова выстрелил в упор и бросился на пограничников со штыком. Тогда пограничники ответили выстрелом и ранили японца.

Оба раненые японца доставлены в Попровку, куда направлены из Ворошилова хирурги для оказания помощи. Производится тщательное расследование.

В колхозах „Красный шторм“, „Уд и „Рассвет в тайге“ животноводство не в почете

Во время переписи скота была произведена проверка, как колхозы подготовились и проводят зимовку скота.

В некоторых колхозах У-Кадинского сельсовета обнаружено, что правления совершенно не заботятся о хорошей зимовке скота.

В колхозе „Красный шторм“ конское поголовье упитанностью ниже средней. Лошади содержатся почти под открытым небом. Конные дворы по несколько дней не очищаются от навоза, не хватает кормушек, имеются случаи абортирования кобыл—было 3 таких случая, а виновные не привлечены к ответственности.

На свино-ферме этого колхоза не достает печей, в помешении сыро.

В колхозе „Ударник“ царит самое варварское отношение к лошадям: конных дворов нет, лошади стоят под открытым небом, корм затаптывается в снег. Поэтому упитанность лошадей ниже средней. За последнее время абортировало 2 кобылицы, виновные же к ответственности не привлечены.

Правление колхоза „Рассвет в тайге“ допустило грубейшее нарушение устава сельско-хозяйственной артели. В декабре правление рекомендовало общему собранию колхозников ввести очередное конное поголовье т. е. каждый колхозник по очереди должен быть конюхом 2 недели в год. Это явно—вредное мероприятие было утверждено и проводилось в жизнь. Поэтому

оказавшись обезличенными, лошади часто стояли были непоенными, поэтому резко упала уже ниже средней.

На ряду с такими показателями зимовки скота—имеются примеры. В Ветка тайги, „Коммуна“, „Центральная“ конское поголовье средней и вышшеми обеспечены утепленными, хорошие кадры конного хозяйства „Коммуна“ поставил перед собой задачей стать стахановским.

На пленуме сельсовета премирована лучшая животноводка за „Красный шторм“ Тунни Вера, хозяйница, 4 раза раньше, чем обычно выработала до нормы более. В премию ей дали поросенка из свиного поголовья колхоза, который просит следствие принять срочное решение по колхозам „Рассвет в тайге“ и „Красный шторм“ за нарушение жеребых кобыл нарушения сталини-

Отстающие колхозы равняться по первому медленному изжитию.

Уполномоченный переписи скота

Как колхозу получить кредит

Для помощи колхозам в деле выполнения производственной программы проводится производительное кредитование колхозов. В нашем районе этому важнейшему мероприятию не уделяется должного внимания. План кредитования составлялся не на основе заявок колхозов, а по усмотрению райорганизаций, приходорасходная смета колхоза не являлась руководящим материалом для планирования кредитов, а поэтому и кредиты распределялись не в соответствии их потребностей. Отсюда и результат—за 1935 год кредиты использованы лишь на 62 процента.

Работа по планированию кредитов сейчас передана от земельных органов, системе сельхозбанка. Для того, чтобы правильно спланировать кредиты надо иметь вполне доброкачественные материалы—производственный план колхоза, приходорасходную смету и своевременную заявку колхоза на получение кредита.

Для того, чтобы получить кредит в первом квартале, необходимо дать предварительную заявку на кредит. К сожалению, мы этого пока не имеем и ни какой подготовки к планированию кредитов не ведется. До сих пор не даны производственные задания колхозам, на основе принятого ими устава ни со стороны райсовета, ни со стороны МТС, а это значит, что дело предоставляется самотеку и может привести к срыву этого дела.

Чтобы не допустить срыва кредитования, надо сейчас же

райсовета совместно с МТС дать производственные задания колхозам на 1936 год, а также приступить к производственному приходорасходным расчетам, чтобы материалы не февралю были вписаны в сельхоз-

Не забывают воспитать

На первом ученого свиносовхоза Ки Муранцевы в условиях: квадратные, дети не имеют полураздетые, рех одно пальто.

Муранцевы ют голодными бригадир Мав поручен надзорами, не при нужной заботе Райкому колхоза ОНО надо при-

Врид. редак

Похищен

Томской ж. д. станция пути НК Считать не дей-

Срочно

требуетс промартедн лес“. Оплата по соглаш Справиться в с. Б. Каше правление промколхоза

Химдрев

Химдрев